



扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



鲁中晨报官方微信



11日,多云转阴有雷阵雨,南风2~3级增强至3~4级,26~37℃ / 12日,多云转中到大雨局部暴雨,东南风2~3级转南风3~4级,雷雨时阵风7~9级,26~34℃ / 13日,阴有小雨转中雨,西南风转西风2~3级,26~31℃

骑电动车不戴头盔 交警要跟你聊聊

张店交警设置路口宣传角开展“精准滴灌式”宣教

淄博7月10日讯 7月10日,张店交警大队在世纪路与新村路路口首次推行设置“交通安全宣传角”,对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的驾驶人,通过看警示视频、面对面教育、签订承诺书等方式,开展一对一“精准滴灌式”宣教。

背景——
“交通安全宣教要大水漫灌也要精准滴灌”

在淄博,骑乘电动自行车不佩戴安全头盔,要罚款20元。相信很多人都知道这个处罚,但随着天气一天天变热,有很多人因为怕热、因为着急出门、因为骑行距离短、甚至因为戴头盔会压坏刚打理好的发型,而选择不戴头盔,或把头盔挂在车把、放在车筐的“带而不戴”式做法。

在道路交通管理部门的事故数据库里,数据是不会骗人的。张店交警大队党总支成员、一级警长刘鹏介绍说,夏季群众出行增多,交通事故易发多发,从近期事故数据研判分析来看,因骑乘电动自行车不佩戴安全头盔导致的死伤事故呈上升态势;结合路面执勤情况,气温升高等天气因素导致头盔佩戴率有下降趋势。

一方面,从去年开始经过长时间的努力,张店区的头盔佩戴率有了很大提升,交通事故数据表明,这在保障骑乘者生命安全上发挥了显著作用。当前结合

夏季勤务部署,要捍卫来之不易的成果,真正“以人民为中心”,让小头盔发挥大作用,护卫群众出行生命安全;另一方面,压事故保安全是交警部门主责主业,因不戴头盔导致的死伤事故抬头,这时候更需要交警部门不回避、不遮掩、不推脱,积极想办法、出实招、有作为。

“交通安全宣教要大水漫灌也要精准滴灌。”刘鹏表示,在街头推行设立“交通安全宣传角”,就是在前期社会化广泛宣传佩戴安全头盔的基础上,充分发挥路面执勤点这一宣传阵地作用,对不佩戴安全头盔的驾驶人,面对面、一对一进行精准化宣传教育,将宣教触角延伸到街头,让群众入脑入心。

现场——
“我以后不仅要戴,还要戴3C认证的好头盔”

7月10日早高峰,张店区新村路与世纪路路口,东南一角的交警警务室前,大屏幕正轮播着一桩桩典型道路交通事故警示视频,一排宣传展板依次摆放,几名交警正一对一和几名没戴头盔的驾驶人聊着。

这是张店交警大队首次在路面执勤点设立的“交通安全宣传角”。记者在现场看到,张店交警大队四中队中队长白念光带领同事在路口拦停不佩戴安全头盔的骑乘人员,然后一对一领到大屏幕前,引导他们观看事



张店交警在“交通安全宣传角”一对一向违法驾驶人讲解交通安全法规。

故案例宣教片,向其讲解佩戴安全头盔的必要性,言明交通违法行为带来的危害及后果。

民警依法作出处罚后,骑乘人员还要当场签订承诺书,承诺严格遵守《道路交通安全法》相关法律法规,做到佩戴安全头盔,不超速、不逆行、不闯红灯、不违规载人。

因着急出门忘戴头盔的市民阎先生被民警拦下后,很配合地看了视频、签了承诺书、接受了处罚。面对记者的镜头,他坦言,看了事故案例视频心里很受震撼,之前总觉得交通事故离自己很远,其实稍不留意就会发生自己身上,他也会吸取教训:“我以后不仅要戴头盔,还要戴3C认证的好头盔,并告诉身边的家人、朋友,为了自己安全一定

要戴头盔。”

推行——
“这条小鱼在乎”的“笨”办法

“这么多人不戴头盔,你们管得过来吗?我上班要迟到了,你知道吗!”早高峰的路口,一名因没戴头盔被拦停的女子对着交警大声抱怨。

白念光没有恼,他回道:“我们一直在管,我们一直在努力!我拦下你,就是希望你能把头盔戴上,请你和我们一起努力,好吗?”

这里插播这样一个发人深省的小故事。暴风雨后,海边沙滩的浅水洼有许多被卷上岸的小鱼。一个小男孩不停地捡起小鱼扔回大海,有人劝他:“孩

子,这水洼里有成百上千条小鱼,你救不过来的。”“我知道。”小男孩回答。“那你为什么还在扔?谁在乎呢?”“这条小鱼在乎!”男孩一边回答,一边捡起一条小鱼扔回大海。

记者在现场注意到,对交警执法不理解、甚至阻碍执法的情况并不鲜见。有人拒不配合厉声咆哮,有人嘴里不干不净,有人撒泼耍混。面对这些,交警有他们的执念:我不拦你,你下个路口真要出了事故,头着地,可是要出人命的。就像交警查酒驾,你骂他,却忽视了背后的本质,他其实在救你。

“推行一对一宣教是不是很占用警力,这算不算提高头盔佩戴率的一种‘笨办法’?”记者把问题抛给张店交警大队党总支成员、一级警长刘鹏,他回道:这确实对警力安排提出了新的要求,但只要这种精准宣传能有效果、能提升群众出行安全,那就是值得去做的。

再回到刚才小鱼的故事,以行动为导向,把善念化成善举,涓滴又何尝不能汇成大海?倘若总在“值不值得”“需不需要”的犹豫中延宕,往往就错过了让一条条小鱼重返大海的机会。

7月10日晚些时候,记者从张店交警大队获悉,“交通安全宣传角”推行首日,张店交警共一对一教育、处罚骑乘电动自行车不戴头盔驾驶人100余人。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 翟菲

养狗噪音太扰民 “警格联动”解难题

走街串巷
晓会社区行



网格员联合社区民警现场调查,共同解决养狗带来的噪音问题。

淄博7月10日讯 随着生活水平的日益提高,在居民小区内养狗的居民也越来越多,但小区内养宠物的不文明行为也不少,近日,张店车站街道兴东社区网格员赵曼在辖区巡查走访时就遇到了养犬带来的邻里矛盾问题。

位于张店兴东社区辖区天华小区10号楼的居民向网格员反映,该楼一户邻居在阳台下养狗,夜晚狗叫声扰民,有时候狗能叫一夜,周边邻居更是无法入睡,该居民曾找到养狗住户沟通,事情没解决反而发生争吵,希望网格员协调解决。

为切实解决群众诉求,本着矛盾化解“不上交”的原则,网格员赵曼及时联系社区民警前往该居民家中进行调解。因白天家中无人,就通过电话联系,将邻居们的困扰与养狗住户详细说明,并动之以情,晓之以理,对养狗住户进行了政策讲解及耐心的劝导,最终该住户表示可以把狗送走。

随后网格员联系了宠物救助站,因救助站工作人员繁忙,需要当天晚上8点多可以过来把狗接走。于是,网格员赵曼主动加班到晚上9点多,才与社区民警和宠物收养救助站的工作人员一起找到该住户签订弃养协议,并在协商意见同意后,送往宠物救助站。

“特别感谢网格员,没想到事情能处理得这么顺利,网格员硬是凭着一股韧劲儿把问题彻底解决了。”该居民高兴地说,通过民警和网格员的及时调解,矛盾双方当事人关系得以缓和,成功化解了邻里矛盾纠纷。

此次“警格联动”调解养狗扰民的问题处理结果,得到了居民的一致认可与好评。下一步,张店兴东社区网格员们将继续加强“文明养犬”宣传力度,引导居民规范文明养犬行为,共同维护良好的社区生活环境,共同创建和谐社区。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

淄博12345政务服务便民热线一周通报公布

受理咨询、求助、投诉等40660件

淄博7月10日讯 今天,淄博12345政务服务便民热线通报一周热线电话受理情况公布。

7月3日至7月9日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理咨询、求助、投诉、举报、意见建议40660件。

下一步,12345政务服务热线将继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程、及时受理、快速办结。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

一周各区县(功能区)热线事项办结量与一次办结率排名(7月3日至7月9日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	沂源县	1297	94.45%
2	淄川区	2038	94.26%
3	桓台县	2111	93.51%
4	临淄区	2486	92.80%
5	周村区	1698	91.22%
6	高青县	1000	90.80%
7	张店区	4214	90.72%
8	高新区	1640	90.55%
9	博山区	1598	88.24%
10	淄博经开区	913	85.98%
11	文昌湖区	184	83.70%